

# 国家发改委否认87度是电价调升标准

## 家庭月基本生活需求用电额将由各省份自定

国家发改委价格司司长曹长庆22日说,个别媒体有关电价改革拟规定居民基本生活需求用电量每户每月87千瓦时,超额将提价”的报道是不对的。每户每月基本生活需求用电数额将由各省份根据本地实际情况自行确定,国家不会制定统一的标准。

曹长庆在接受新华社记者专访时说,每户每月87千瓦时是国家统计局提供的我国家庭每户月平均用电量。由于我国各地自然条件、生活习惯、居民的经济承受能力差异较大,国家不会用“一刀切”的方式确定全国统一的居民每月基本生活需求用电数。在谈到拟议中的电价调整幅度时,曹长庆说,即使一个家庭月用电量超过基本生活需求数额,达到正常消费额度的,电价核

定将依据成本,调整幅度可能就是每千瓦时几分钱到一角钱的幅度。电价改革,重要的不是涨价,而是形成合理的价格形成机制。

本月19日,发改委价格司发布的文字稿对有关居民用电改革的正式表述为:拟在深入调研论证的基础上,在我国推行居民生活用电阶梯式递增电价。”初步考虑,对实行“一户一表”的城乡居民用电户,将其月(年)用电量分为若干个档次,对基本用电需求部分实行较低的电价,对超过基本需求的电量实行较高的电价。具体将由各地结合当地实际情况,充分论证后,提出可操作的方案,并严格履行听证程序、报批后实施”。

发改委本月19日宣布,自本月20日起全国非居民电价

每千瓦时平均提高2.8分钱,暂不调整居民电价。国外居民电价一般是工业电价的1.5倍至2倍。而我国长期对居民用电实行低价政策。去年全国居民用电平均价格为每千瓦时0.5元左右,既低于工业电价,也低于平均电价,而国外居民用电价格折合人民币为1元至1.5元。我国目前较低的居民电价主要通过提高工商业用电价格分摊成本实现的。

曹长庆表示,如果不逐步理顺电价,长期下去,既加重工业和商业企业的用电负担,影响我国的经济竞争力,又导致经济条件好、用电越多的家庭补贴越多,经济条件差、用电较少的家庭补贴越少的不合理分配。这种暗贴是不合理、不公平的。

■新华社

### 链接

#### “87度”说法由来

日前,有媒体称:居民用电也在进一步酝酿改革之中。据发改委相关部门透露,目前居民用电存在不公平现象,浪费较为严重,因此,国家拟学习国外先进经验,推动阶梯式电价改革方案。即将居民用电分为三档:保证基本生活需求用电、正常家庭生活用电和奢侈型用电,其中,保证基本生活需求用电拟规划87度,这一标准为目前全国居民生活用电平均数字,超过这一数字将逐层调升电价。据悉,这一标准将根据地区差异有所不同。例如日本这一标准目前为120度,韩国为100度,埃及为50度。

江苏省物价局详释“非民用电每度上涨3.1分”

## 执行民用电价标准的“非居民”用户也不涨价

从11月20日起,江苏非民用电价每度上涨3.1分钱。省物价局就落实此次调价发出通知,除了销售电价外,发电企业上网电价有升有降。

这次电价调整,居民用电价格保持不变。那么,还有一些非居民用电、但是参照居民用电收费的用户,应该保持原有标准还是按照新标准收费?省物价局明确表示,除了居民电价外,原获批执行居民电价水平的其他非居民用户的电价也暂不调整。

发电企业上网电价主要有三项调整。一是适当降低上网标杆电价。二是适当调整统调燃煤机组上网电价。上网电价高于原标杆电价的电厂,同步下调上网电价;上网电价低于原标杆电价且高于调整后标杆电价的电厂,统一到调整后的标杆电价;上网电价低于调整后标杆电价的电厂,本次不做调整。三是降低热电联产企业和自备电厂的上网电价。各市价格部门将调整后的电价情况报省局备案。

记者了解到,上述所谓“标杆电价”,是为推进电价市场化改革,国家在经营期电价的基础上,对新建发电项目实行按区域或省平均成本统一定价的电价政策。这一定价政策实现了从计划定价过渡到市场定价的跨越。

另外,根据可再生能源发展需要,国家将可再生能源电价附加标准提高到每千瓦时0.40分;为解决江苏地方水库、水电站移民后期扶持问题,国家同意在销售电价中加

收地方小型水库移民后期扶持资金,征收标准为每千瓦时0.05分,收取的范围与国家的大中型水库移民后期扶持资金相同。

电价调整自2009年11月20日起执行。其中,电力用户11月20日起的用电量,按对应抄表周期内日平均用电量乘以应执行调整后电价的天数确定。各类型用户调整后的电价标准可登录江苏省物价局网站([www.jsjj.gov.cn](http://www.jsjj.gov.cn))查询。

■快报记者 郑春平

## 消费支付更便利 ——共享一卡通

# 共享一卡通 节日福利消费新时尚

在很多商家可以使用

共享一卡通是南京、上海两地通用的跨行业消费储值卡

南京可在麦德龙超市、时代超市、北京华联超市(12月10日开通)、东方商城、百安居、五星电器、国美电器、茉氏烟酒、浪涛发型、福奈特洗衣、采轩服饰、英派斯健身、未来水世界游泳馆、银燕航空、新奇特汽车服务公司等百余家中商户支付使用

更多商户可查询 [WWW.SCVAN.COM](http://WWW.SCVAN.COM)

团购热线:025-83733700

购卡即送好礼

上海共享商业增值网络服务有限公司江苏分公司  
地址:南京市中山东路288号新世纪广场A幢3004 3005室

▶出门看天  
主持人 刘峻

#### “小雪”没雪 近期回暖明显

昨天是二十四节气“小雪”,本该在小雪时节见到的雪花今年已提前出现,所以昨天反倒不见雪花飞舞,少了北风呼啸,阳光灿烂,气温明显回升,最高气温上升至13℃。预报显示,近期南京回暖比较明显。

省气象台专家介绍说,小雪节气里的第一候为虹藏不见,二候为天腾地降,三候为闭塞成冬,每一候为5天。意思是说:由于气温降低,北方以下雪为多,不再下雨了,雨虹也就看不到了;又因天空阳气上升,地下阴气下降,导致阴阳不交,天地不通;所以天地闭塞而转入严寒的冬天。南京市地处长江下游,小雪节气平均气温为6.7℃,比立冬节气要下降3.5℃,是冬半年降温幅度最大的节气,一般来说已基本完成了从秋季向冬季的过渡。而南京年平均雪日仅有6-8天,显得极为珍贵,今年降雪来得早,不知道是不是意味着今年雪日“指标”已经用完。

据预报,南京近期回暖很明显,特别是中午,能连续达到15℃以上,不过昼夜温差也非常大,早晚仍然很冷。

#### 南京三日天气

今天 晴到多云,  
3℃~15℃  
明天 多云到阴,7℃~17℃  
后天 多云,6℃~17℃

### 法治

#### 预防职务犯罪紧“盯”民生工程

在昨天的省十一届人大常委会第十二次会议上,江苏省人民检察院检察长徐安表示,全省预防职务犯罪工作的领域将围绕人民群众反映强烈的突出问题作进一步拓展。《江苏省预防职务犯罪条例》自2006年实施以来,全省检察机关针对涉及民生领域职务犯罪案件易发多发的问题开展预防。同时,还加大了司法领域职务犯罪专项预防的力度。2006年以来,全省检察机关共查办司法领域职务犯罪268人。徐安表示,下一步全省检察机关还将围绕社会关注、群众反映热点,重点开展查办危害能源资源和生态环境渎职犯罪、涉农职务犯罪、拆迁领域职务犯罪等专项工作,加强民生工程、基础建设等重大工程建设的预防职务犯罪工作;深入开展防范治理商业贿赂专项工作等。

■快报记者 郑春平

### 防控甲流

#### 过去一周全球520人死于甲流

世界卫生组织截至20日的最新统计数据显示,自甲型H1N1流感活跃程度在北半球一些地区初步显现达到顶峰迹象。世卫组织认为,挪威等国日前监测到的甲型流感病毒变异病例属偶发现象。

■新华社

### 相关

#### 法专家称甲流病毒变异不影响疫苗有效性

法国卫生总局局长迪迪埃·乌森21日表示,虽然挪威日前发现了3例甲型H1N1流感病毒变异病例,但目前使用的疫苗依然有效。

乌森说,虽然病毒出现了变异,但它的免疫原性并未发生改变,因此用甲型H1N1流感疫苗预防它的效果依然十分可靠。他还表示,在研制疫苗时,科研人员已经将变异的可能性考虑在内,因此开发出的疫苗可以应对变异后的病毒。

■新华社



喜羊羊与灰太狼又来了

大型原创动漫人偶剧《喜羊羊与灰太狼之三个愿望》将于11月29日在广州中山纪念堂上演。今年元旦推出的《喜羊羊》系列首部人偶剧《喜羊羊与灰太狼之记忆大盗》在全国大受欢迎。此次推出的第二部人偶剧《喜羊羊与灰太狼之三个愿望》通过羊羊保护羊村的活动,教育孩子们爱护环境,学会战胜困难。

### 教育

#### 江苏“学生使者”赴美交流报名启动

2010—2011年度“学生使者”第二批学年交流项目即日起全面启动。凡年龄在15—18周岁,品学兼优,全面发展,有强烈跨文化交流愿望的应届初三至高二学生,均可报名。

“学生使者”学年交流项目是省交流协会与国际性非营利教育文化交流机构合作创办的国际中学生交换项目,学生通过在国外家庭、学校生活学习一年,深入体验异国环境下的不同的生活和教育方式,与各国朋友建立终身友谊,提高自我管理、自我规划以及跨文化国际交往能

力。自2000年开办以来,“学生使者”受到了学生和家长的热烈欢迎。

第二批“学生使者”SEP项目(student exchange program)的最大特点是:交流的国家只限美国本土,凡在12月31日前报名并被SEP项目录取的学生,可以自主选择赴美国交流的州和区域(除夏威夷、阿拉斯加)。美方设立24小时紧急电话,随时处理问题,项目详情可向所在学校国际交流部门或直接向江苏省教育国际交流协会咨询。

■快报记者 黄艳

### 交通

#### 京沪高铁虹桥站主体钢结构安装完工

昨天,随着京沪高铁虹桥站屋面最后一根钢梁安装完工,该站站房主体钢结构安装工程已全部结束。从今天起,京沪高铁虹桥站将全面进入室内装饰、设备安装及屋面施工阶段。预计明年上海世博会期间,高铁虹桥站站房主体及综合场工程完工并投入使用。

京沪高铁虹桥站东西长412米,南北宽162米,建筑高度42米,站房主体结构

■通讯员 陶利平

■本报记者 毛丽萍